



Anul VI. Nr. 35. (15)

„Judetul Nostru”

Deva, 6. Dec. 1938.

Redacția: Str. Regina Maria 19.

Inscris în Registrul Publicațiilor periodice la Tribunalul Hunedoara sub No. 12—1938.

Redactor resp.: VĂMOS LEÓ

Az újságírás művészete

a multban abban érte el csúcspontját, hogy az olvasó akár a kora reggeli órákban is, ott találta kedvenc lapját a haboskáv és ropogós kifli mellett és megtudhatta abból, hogy míg éjszaka édes és nyugodt álmát aludta, mi minden történt a nagyvilágban, kül és belpolitikában. Megtudta az újságja hasábjairól, hogy csapszéktilt a legelőkelőbb lokálig zsebmetszőt és nagyméretű kalandort fogtak le, melyik primadonna, vagy lezüllött nagyság, szépség milyen szenzációs eset hőse lett. Így volt régen...

Napjainkban reggelre kelve nincsenek szenzációk, mert a rádió friss ebb, mint a legfürgőbb újság, belebömböli a világba a legújabb eseményeket, a reggel álmosan kelő újságolvasó, rossz hangulatban, unottan forgatja az újságot. Érthető, hiszen a félfélt a rádió mellett töltötte el, becsavargva a világ összes nagyobb állomásait „újdonságok” után kutatva. Az ilyen *rádióbagoly* bosszus reggel, ha a hallottakon kívül újabb híreket nem kap... Nagyon leszükített keretek között dolgoznak a lapok, nem bírják a versenyt a rádióval... Valamikor minden csoda és szenzáció *három napig* tartott... Óriási idő ez napjainkban, amikor a legnagyobb világrengető esemény hatása legfeljebb *három óráig* tart. Ezen idő után újságot hirtelen elavult, és lekiicsinylő kézlegyintéssel bírálják el...

Ez a napilapok sorsa. Hol vannak még ettől a hetilapok, a kisvárosok és körzetek, legfeljebb egy megyére vonatkozó hírszolgáltatási rendeltetéssel, Nem is szorítkozhat másra, mint olyan közleményekre, melyek ez olvasó mindennapi életét érdeklő tudnivalókat tartalmazza és olyan kérdéseket tárgyal, melyek a legközelebről érdeklik. Semmi bel és külpolitikai kérdést, sem szépirodalmat, se n bírálatot nem adhat. Nem is kíváncsi rá senki. Még a napilapokból sem olvas-a, a majdnem egy kaptafára huzott cikkeket. Esemény kell az olvasónak, ha török ha

szakad, elő kell ráncigálni azt a hálószoza szentélyéből, kis emberi létek kenyérharcából, a nyomorúság okozta fertőből, abból és onnan, ahonnan lehet, nincs mentség és kifogás, esemény kell, mert nincs az olvasónak elég része eseményekben a rohanó élet hárszájában...

Közelharc folyik Ma az Életért... Olyan ez mint a tűzvonalban a katona „sturm”-ja, amikor rohan előre vagy elpusztul, vagy az ellenfél döfi le, Ez az helyzetkép a kereskedelmi fronton, ez a élet minden megnyilvánulásában, ez a keresztmetszete az emberi törekvéseknek...!

Az újságírás művészete az, hogy ebben a zürzavarban, amelyben emberiségünk él, *a közérdek, béke és nyugalom, emberi jogok harca, és sorsközösségek* embertársak egymás megértése és megsegítése érdekében helyt álljon, szilárdan és rendíthetetlenül tartson ki rendeltetése mellett. Ne hagyja magát befolyásolni emberi rosszaság, irigység, kapzsiság és kárörvendés által. Mindig közölje amit a közérdek megkíván, de sohase közölje azt az éhes kíváncsiságok kielégítésére, ami egyének élvezetes olvasás gyönyörét mások nyomorúságának kitergetése által, szenvedésüket, bánatuk fokozását, halmozását jelenti...

Házasságtörés, családi botrány, családtagok eltévedésért családok tekintélyét csökkenteni, kis és nagy pletykák közlése, nem rendeltetése a hivatását komolyan betöltő akármilyen kicsi lapnak. Még akkor sem teszi, ha az olvasók elégedetlenek, fenyegetéseiket beváltják ezáltal anyagi veszteségek érik. Mert ez sem ritka napjainkban. Rendesen azok a leghangosabbak, akik vajjal a fejükön járnak a napon. Ha az újság más célkitűzésekkel íródna, a megkapart ilyen emberről bizonyosan kiderülne némi szenzáció...

Nagy művészet ma újságot írni, nemcsak a rohanó események árjában, hanem az emberi kicsinyesség, nagyképűség és lelkiismeretlenség köveinek idegörlésében...

Az egyesülés ünnepét

hagyományos ünneppel ültelte meg az ország. Az ünnepek egységes program alapján zajlottak le megyénkben is. Közhivatalok, iskolák szüneteltek. A megyeszékhelyen az üzletek zárva voltak. Dél-előtt istentiszteletek voltak, délután az iskolák növendékei a Városi Színházban tartottak változatos műsoru előadást, melyet nagy érdeklődő közönség nézett végig. Este zenés takarodó zárta be az ünnepeket.

Szigoruan ellenőrzik a turisztikai illetékek leróvását.

A Nemzeti Turisztikai Hivatal felhívja az érdekelt szakmák figyelmét, hogy a turisztikai illetékeket a legpontosabban röjják le, mert azokat ellenőriztetik. A turisztikai illeték minden autóeladással kapcsolatos számlánál 500 lei. A szállodák és penziók minden vendég részére kiállított jegyzék összegének egy százalékát kötelesek befizetni szankciók terhe mellett.

A maximális árak

eddig érvényben volt tétélei csak annyiban nyertek változást, hogy a Primária 7847 számú rendelkezésével a csemegéj árát az eddigi 80 Leiről 92 Leire a piacivaj árát 60 Leiről 75 Leire emelte fel kg-ként. A tojás maximális ára az eddigi 1.50 helyett ezután 2 Lei lesz. (Ténylegesen azonban a kofák 2.50 Leit kérnek a tojás darabjért). Tanácsos volna tehát intézkedni, hogy a maximális árakat ne csak a kereskedők, hanem a kofák is kötelesek legyenek betartani.



Jön az Alhambra.

Január 27-én a Városi Színházban a bucarestii Alhambra vendégszerepel. Bemutatja a „Száz évig béke” című nagyrevüt, fényes kiállítással, száztágu művészi és technikai személyzettel. Bővebb felvilágosítást nyújt a V. Laufer cég Deván.

Nagy karácsonyi vásárt
rendez, mélyen leszállított árban

Ludovic Dániel

Évátáruházai
Deva

A le nem rótt illetékeket december 31-ig minden büntetéstől mentesen be lehet fizetni.

A pénzügyminiszterium fontos rendelkezést intézett a pénzügyigazgatósághoz. Eszerint a minisztérium elrendelte, hogy a szerződésekre és más okmányokra eddig le nem rótt összes illetékeket a késedelem ellenére is büntetéstől mentesen lehet befizetni, ha a befizetés december

31-ig megtörtént. Kivételt képeznek azok az esetek, amikor a hatóságok kiküldöttei már büntetési jegyzőkönyvet vettek fel. A pénzügyminiszterium azt a céll szolgálja, hogy az eddig eltitkolt illetékelvonások az utólagos befizetés-el megszűnjenek.



A százéves jubileumát ünneplő DOLCSIG J. utóda cég nagy karácsonyi vásárt

rendez, mely alkalomból mélyen leszállított árak mellett, vásárlóközönségének kellemes meglepetéssel szolgál!



A dévai városi mozgósínház bérletére november 25-én árlejtsést tartottak, melyen igénylő nem jelentkezett. Pótlólag nyújtottak be néhány ajánlatot, ezek azonban figyelembe nem vettek. Rövidesen új árlejtsést hirdetnek új feltételekkel.

A dévai városi tanács 7872 számú november 23-án kelt határozatával a tisztviselő telep egyik uccáját, mely a Regele Carol II. uccától a Csomós mérnök—Lugójan—Mátrai házig terjed, General Mosoiu uccának nevezte el.

Világmarkájú PHILIPS rádiók

kizárólagos képviselője Déva és vidéke részére

E. LUPAS rádió cégnél,

Az összes 1939 évi Philips constructiók a legnagyobb választékban állandóan kaphatók.

Philips rádió lámpák mindenféle típusban kaphatók.

A legmodernebb 1939-es Philips constructiók díjazott bemutatása bárki részére.

15 havi részlet.

Egy évi garancia.

6 havi gyári cső (lámpa) garancia

Csevegjünk egy kicsit arról, hogy mi illik s mi nem...!

III.

Azt azután már igazán furcsának kell találni még annak is, aki a leglelkesebb hiva a hagyományokkal való szakításnak, hogy táncosok néha égő cigarettával állnak oda táncolni. Már ilyesmire is fordult elő. Vagy ez is a sikkhez tartozik?

Ujabbban az is divatba jött, ki tudja honnan ered, hogy tánc előtt és után a hölgyeknek kezét csókolnak. A kézcsók a magasfokú tisztelet egyik megnyilvánulása volt valamikor. A „nő” részére kijáró tiszteletnek azonban nemcsak a divatdiktálta kézcsókban kell megnyilvánulnia, hanem abban is, hogy a vele szemben való viselkedés mindenkor tiszteletteljes legyen. Ennek a tiszteletnyilvánításnak egyik neve az is, hogy a nőt ne tartsa a férfi mindenkor szabad prédának és el tudja szelektálni a „szerető” vagy „barátnő” vel szemben megengedett bizalmasságtól. (A két meghatározás közötti eltérés a lokál természetéből fakad.) Amiből következik az, hogy a kézcsókkal való tiszteletadásal együttjár az is, hogy milyen természetű beszélgetést folytasson az „ur” táncosársával. Mert néha megbotránkoztató ez. Itt kell megjegyezni azt is, hogy nem ur viselkedés a táncóópárok után való bekibálás, nem

„szobatiszta” az sem, hogy a táncos az asztalnál maradt társaihoz sokajelentően és sejtetően integet és viszont... Lehetne ezer és ezer példát felhozni és érvt érvtre halmozni.

De hogy a kézcsóknál maradjunk, meg kell jegyeznünk, hogyha elfogadjuk, az egyébként nem izléses de bevett szokást, ne vigyük azt sem túlzásba. Ha valaki először táncol valakivel, a tánc kezdetén és befejeztével kezét csókol, az erre az estére elegendő. De megfigyelhető, hogy néhányszor kézi felvalaki ugyanazt a hölgyet táncolni és minden alkalommal kezét csókol, hát ennek semmi értelme nincs, annál is inkább, mert nem egészséges valami. Az azután külön érdekesség, hogy néha férj és feleség táncol együtt, közismerten viharos házasságuk van, mindennapos a veszekedés köztük, de a kézcsók nem marad el. Ezek részére igen üdvös dolog táncos estékre való sűrű ellátogatás, legalább fegyverszüneti idők vannak a családban, a szomszédok nagy öröme.

Arról, hogy mi illik és mi nem, hasábot lehetne tele írni, a mindennapi élet sok-sok megnyilvánulásában ezer és ezer alkalommal tapasztalható, hogy az emberek felvilágosodottságukban, buta gőg, embazási hóbort, vagy csiszolatlanságból, nem tudják azt, hogy az igazi ur mivoltát nem a pénz és betöltött pozíció határozza meg, hanem a viselkedés. Ez leginkább az üdvözlés mikéntjéből állapít

A munkabíróság

egy júliusi törvény alapján megalakult és működése az egész megye területére volt kiterjesztve. Ez azonban eddig csak papíron volt meg, tényleges működése fel lett függesztve, miután a korhatár leszállítása által sok bíró került nyugdíjba s így bíróhiány miatt nemcsak a munkabíróság nem működhetett, hanem a bíróság más hivatalaiban is az ügykezelés nagy nehézségekbe ütközött. Az érdekeltek sokat interveniáltak, kérvényeztek a munkabíróság működésének megkezdése érdekében. Súlyosan érintette ez többek között a szabókat is, akik a munkabéreket csak ennél a bírói fórumnál perelhették. Azalatt az idő alatt, míg ezek a perek szüneteltek, helyesebben tárgyalásra nem kerültek, az adósok némelyike ismeretlen helyre távozott, anyagi viszonyai leromlottak, vagy munkanélküliekké váltak s így nagy károsodás érte az iparosokat. Most illetékes helyről nyert felvilágosítás alapján közölhetjük — megnyugtatóskra — hogy a közeli napokban megjelenik a Mon. Ofic.-ban a kinevezett bírók jegyzéke és minden remény meg van arra, hogy a munkabíróság december 15-én megkezd működését.

A munkaügyi alfelügyelőséghez már meg is érkezett a miniszterium utasítása, hogy a munkabíróság hivatalai részére megfelelő helyiségekről gondoskodják.

A dévai Primária 7125 sz. rendeletével közli a timísi helytartóság rendelkezését, melyszerint tilos:

1. Rádiókat az uccára helyezni, valamint kertekben és nyitott ablaknál rádiózni.
2. Nyitott ablaknál zongorázni, pafefonozni vagy énekelni.
3. Nyilvános helyiségekben, de magánlakásban is tilos a hangos éneklés és a közcsendet zavaró mulatozás. A rendelet ellen vétőket 50—1500 leig terjedő bírsággal sújtják. A kihágást a rendőrségi közegek állapítják meg

ható meg. Az „igazi ur” sohasem vár arra, hogy másik emelje meg a kalapját előbb, hanem az ismerősöket, legyen az ur, vagy koldus előre köszönti. Aki azt várja, hogy előre köszöntsek az műveletlen, vagy felcsperedett. Messziről ordít az ilyenekről a csiszolatlanság. Vannak emberek, akik azt gondolják, hogy rangjukon aluli, kalapot emelni náluknál kisebb társadalmi pozícióju embereknek, ezeknek elég a kézfelemelés vagy megbökdösni a kalapot. Így gondolják ök... Maximális tévedés...! Kalapot emelni — ha ez a tiszteletadás bevett szokása — az üdvözlés viszonzása és fokmérője a jólneveltségnek, mely bölcsőtől a s'rig kísér és maradandóbb vagyonnál és pozícionál...

Abban a nagy káoszban, melyben élünk mindennapi gondokkal küzdve és harcolva a a mindennapi kenyérért, talán kisjelentőségű kérdésnek látszik a probléma, hogy mi illik és mi nem, de lényegében nagyon fontos kérdés ez, mely igen sokszor elindítója vitáknak, nézeteltéréseknek, sértődéseknek, engesztelhetetlen haragnak...

Igyekezzen tehát mindenki udvarias, előzékeny lenni, megbecsülni embertársát és tisztelettel viséltel iránta és ennek szemelött tartása révén szonnal megtalálja a tanácsot — minden adott helyzetben — arra az életben nagyon fontos kérdésre, hogy mi illik és mi nem...!

A városi tanács figyelmébe

ajánljuk a város közönségének azon óhaját, hogy a most időszerű mozibérlet árlejtése alkalmával, szerződésileg biztosítsa évi harminc napot a helyi jótékonsági egyesületek, különféle hangversenyek és színársulatok részére. Ugyanis a múltban a mozibérlet kénye kedvére volt bizva, hogy adja-e a termet, vagy sem és milyen árban. A színelőadásokra a törvény rendelkezése értelmében engedélyt csak színháztermek részére adnak, a mozibérlet azonban olyan magas árakat kért, hogy sok színelőadás és hangverseny, nem bírván a költségeket, elmaradt. Márpedig a város kulturális érdeke megkívánja, hogy ne csak mozielőadások legyenek a színházban, hanem nivót jelentő más előadások is. Miután a városnak csak egy mozija van, tehát verseny nem fejlődhet ki az is érdeke a városnak, hogy az új bérlettel kapcsolatban biztosítsa olyan filmek bemutatását, melyek színvonalosak és ennek ellenőrzéséről megbizottja útján előre gondoskodik. A múltban bemutatott filmekből azt a tanulságot lehet levonni, hogy a város nem szolgáltathatja ki közönségét sem a bérlet szeszélyének sem annak, hogy egyetlen szórakozása csak a mozi legyen, mikor módjában lenne svk művészi előadás, hangverseny stb. műélvezetében részesülnie.

A katonai ellenőrző szemléről:

A rendőrchestura 360 sz. átiratával közli a Hadkiegészítő Parancsnokság ismertetését a tartalékos tisztek és legénységi állományiak szokásos évi ellenőrző szemlére vonatkozó rendelkezésekről. Az ellenőrzés az idén január hó 8-án kezdődik. A pontos idő és hely, a szemle megtartásáról, külön értesítés útján lesz közölve. A rendelkezés főbb feltételei a következők: Az összes tartalékos tisztek jelentése az MD. E. 1, a legénységi állománybeliek az MD. E. jelzésű igazolványok alapján történnek. Akiknek igazolványa elveszett, kérhetik „másolat” kiállítását egy kérvény által a Cerc. Recr.-tól, mellékelvén a kérvényhez a Mon. Of. azon számát, mely a carnet elvesztését meghirdette, 2 drb 5/7 cm. mellékpet. Távollevők a jelentkezést csajádrag útján is eszközölhetik. Idegenben tartozkodók ott jelentkeznek, ahol ideiglenes otthonuk van, míg a más megyékből ideköltözöttek jelentésk be ittartozkodásukat a C. R.-nál, Akik bármilyen okból elkéstek volna az ellenőrző szemléről, jelentkezzenek a szemle után azonnal az ellenőrző szervek a jelentkezést akkor is elfogadják. Minden más felvilágosítást a Cercul de Recrutare ellenőrző közegei és a falragaszok nyújtanak.

Az „Ellenőr” ma megjelent számát a lap szerkesztőjének, Tóth Sándornak „Huszonöt év” című vezércikke vezet be, amelyben megemlékezik a lap 25 éves fennállásáról. Az „Ellenőr”, mint köztudomású, ebből az alkalomból egy imponáns disztribúciót ad ki kizárólag megrendelők részére. Ezenkívül számos érdekes cikket és riportot közöl közgazdasági és színházi tudósításokkal együtt az „Ellenőr” új száma. Kapható mindenütt.

JÁTSZANAK BIZALOMMAL

Loteria de Stat.

a Colectura Oficială sors-egyeivel

Főelárusítóhely: CLUJ, Str. Regina Maria 46.

Megyei főelárusító:

V. LAUFFR, cégnél DEVA.

Hopppecke
akumulátor üzem
DÉVÁN, nikkelező műhe-
lyében, minden e szak-
mába v á g o munkálalatot
felelőség mellett vállal.



— AZ EVANGÉLIKUS NÖEGYLET szombat este a Fehér Kereszt termeiben műsoros táncmulatságot rendezett, melyen nagy közönség vett részt és jóhangulatban szórakozott a reggeli órákig. A műsoron zenekari, énekkari számok, szavalatok, kis színdarabok szerepeltek, nagy tetszést váltottak ki. Az ének-kart Fleps Michael evang. tanító vezényelte. Kedves, hangulatos este volt.

— Dr. SCHULHOF ZSIGMOND ügyvéd hetvenéves születésnapját, bensőséges meleg családi ünnepség keretében tartotta meg családjá. Kartársai, barátai, tisztelői nagyszámban keresték fel az ünnepeltet, hogy szerencsekívánataikat kifejezzék.

ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK A FOGORVOSOK, melyen Dr Hossu Eugen tartott előadást. Beszéde során élesen kikelt azon orvosok ellen, akik nevüket adják olyan fogtechnikusoknak, akiknek nem volna joga önálló működést folytatni és ezáltal kijátszák a törvényes rendelkezéseket. Sürgös és erélyes intézkedés megtételét sürgette ezen visszasságok megszüntetésére, mert egyes helységekben a szakmát nem tanult és másfoglalkozású, műkedvelők fogorvosi és technikai munkát végeznek, az egészségügyi és szakmai szempontok figyelembevétele nélkül és anélkül, hogy megfelelő képzettséggel rendelkezzenek.

Az értekezőt, melyet az országos szövetség hívott egybe, a szervezet megyei fiókját megalakította a fogászok megyei revíziós bizottságát, melynek tagjai Dr. Stánila várm. főorvos (elnök) Dr. Grün Vilmos a fogorvosok, részéről és Dr. Hossu Eugen a szövetség részéről. A megyében működő összes fogorvosok, fogászok kötelesek december 15 ig igazoló irataikat benyújtani, ezen időpont után megkezd a bizottság az ellenőrzést és eljárást indít a zúgfogászok ellen. A megyében működő és igazolt fogászok (dentist) az egyesület külön csoportja, alsztályaként fognak működni és kellő igazolvánnyal ellátva, visszaélések elkerülése végett.

Eladó egy hold prima nemes szőlőlével BEÜLTETT SZÖLLŐ a dévai szőlőhegy legjobb részén, az Aurel Vlaicu (volt Magyar) uccában. Bő ebb felvilágosítást nyújt BREIER JÓZSEF DEVA. Ugyanott uriszoba 2 fotele, kanapéja és asztala is eladó.

— PÉNZÜGYI TISZTVISELŐK ERTEKEZLETE DÉVÁN. A napokban értekezletre gyűltek össze Déván a megye összes adóellenőrei és adó tisztviselők. Az értekezlet tárgya volt a felsőbb fórumoktól kapott ügykezelési rendelkezések. A megbeszélésen Buga Constantin pénzügyigazgató tartott előadást mint az értekező elnöke. Este a Fehér Keresztben társasvacsora volt.

Mielőtt karácsonyi
szükségletét

beszerzi, tekintse meg

KATRA

üveg és porcellán üzletét.

Mélyen leszállított árak

Képkeret gyári árban.

DEVA, — PIAȚA UNIRIL

A közönséghez

Most, amikor a „CASINO” bérletét átadtam, a leghálásabb köszönetemet nyilvánítom annak a támogató közönségnek, amely hosszú, 33 évi dévai — a közönségnek szeretetével bizonyított — kielégítő működésem alatt mindenkor pártfogásában részesített.

Amidőn mindannyioknak szíveimből minden jót kívánok, kérem, hogy esetleges újabb vállalkozásomnál a régi szeretettel és bizalommal keressenek fel.

Teljes tisztelettel:

Doda János és neje.

„PIETAS”

timișoarei Temetkezési Önségélyző egyesület értesíti Déva és vidékén levő tagjait, hogy az egyesület képviseletét, Déván a közismert

THIES MJHAIL ur

STR. EMINESCU No. 44 bis

látja el, hol egyúttal minden az egyesületre vonatkozó felvilágosításokat adtnak, Ugyanott iratkozhatnak be az új tagok is. — Tehát ki — halálesetére — egy tisztességes temetést akar magának rendeztetni, forduljon bizalommal ezen komoly és kipróbált egyesülethez, hol a temetkezési segélye mindenki teljes egészében biztosítva van.

Vidám sorok...

KÜLÖNÖS VÁLASZ

A fogorvos elmeséli a kávéházban, hogy a gazdag Mazsolának egy drága fogsort csinált, amit az ma fizetett ki.

— Na és mit szolt a borsos számlához? — kérdezik.

— Hogy mit szolt? A fogaimat vicso-gatta.

ARISZTID.

Ágenor beállit a klubba és diadalmas arccal így szól:

Most már én is dolgozo arisztokrata vagyok.

— Remek, kéhlek — bóogat Arisztid — és mivel foglalkozol?

— Egy faiskolám van.

— Érdekes. És hogy tanulnak a kis csemeték?

SZERENY IGÉNYEK.

Nagyon sietős dolga volt a két skótnak.

— Ne menjünk gyalog — mondotta az egyik — menjünk a 16-os autóbuzszon.

— Mit 16 oson, — szolt a másik — jó lesz nekünk egy 15-ös is.

GAVALÉROS AJÁNDÉK.

Két skót sakkozok. Játék közben azt mondja az egyik:

— Ma van a születésnapom.

— Ugy, — mondja a másik — akkor kapsz tőlem egy ajándékot,

— Ajándékot? Mit? Mit?

— A legközelebbi játszmban neked ajándékozok egy parasztot.

ELŐRELÁTÁS.

— Melánia, mit vegyek neked karácsonyra?

— Bolond vagy, hol van még karácsony?

— Angyalom, amíg mi ketten ebben a kérdésben meg tudunk állapotodni, pont karácsony lesz

Ma már mindenki tudja,
hogy a legolcsóbban

Szendrovits-nál

vásárolhat

vásznat, kötött és szövött árut

DEVA, Str. Reg. Carol II. No. 1.

Temesvári

Segélyző Egyesület

hunymegyei fiókját most nyitotta meg Deva Str. Eminescu 2 (Dr. Mende féle ház) Telefon 2-82. Bárki beirathatja (orvosi vizsgálat és minden egyéb formáság nélkül) öreg hozzátartozóit 85 éves korig. Elhalálozás esetében 8-16-24 ezer lei segélyösszeget fizetnek 3 napon belül. Bővebb felvilágosítást nyújt a fiók irodája. Ügynökök a megye minden részében magas díjazás mellett felvétetnek.

Nyomatott az „ARDEALUL” villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Deva

— Esküvő. Unger Icu és Lucian Mares november 27-én tartották esküvőjüket Deván.

TEKE-SPORT

Az országos tekebajnokság mérkőzéseit során eddig a legszebb eredményt a devai Victoria mutatja fel, mely a középöntőből 1208 lával került ki.

A döntő mérkőzés e hó folyamán lesz Kolozsváron és minden remény meg van arra, hogy a Victoria csapata lesz az országos teke bajnokság győztese.

Legszebb ajándéktárgy

Mikulásnapjára
születésnapra, névnapra,

kölni parfüm

gyermekjáték
különlegesség

„CARMEN” V. Nagy illat-szertárából

DEVA, (Színházépület)

Piperecikkek nagy választékban kaphatók.

KARÁCSONYRA

torták, sütemények, legfinomabb csokoládé, karácsonyfa cukorkák legjobb minőségben izléses kiállításban

MANN cukrászdában kaphatók

Vajdahunyadon (Hunedoara)

Szaloncukorka nagyban és kisebb tételekben azonnal szállítható. — Megrendeléseket vállal.

Nagy maradék vásár!

A karácsonyi ajándékozás ne okozzon Önnek nagy gondot, mert a karácsonyi szezonra való tekintettel raktáron lévő összes maradék árut a

STUREK V. cég, Deva

feltűnő olcsó áron árusítja ki, azonkívül a raktáron lévő összes többi áru mélyen leszállított árban áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Szombat este házi-mérkőzés a „CORVIN” pályán a Corvin tekeosztálya és football csapata között.

TOLNAI VILÁGLAPJA,

az egész család részére szórakozást nyújt
Kapható minden újságosbódében is.

FIGYELEM! ÉRTESÍTÉS!

Tulhalmozott készleteim miatt f. évi december hó végéig az összes raktáron levő árukat

eredeti önköltségi áron
bocsájtom kiárusításra.

GÁL BÉLA, DEVA.

Köztudomásu, hogy a legtekétebb 1939-típusu készülékek a

GODEL RADIO

cég idei újdonságai. Kérjen ár- és részlet-fizetési ajánlatot a következő üzleteikből:
Petroseni: DESIDERIU GODEL
Lupeni: Desideriu Godel (új üzlet)

Akarnak gazdagságot és boldogságot?

Az új játékterv szerint fölvehetik a játékok

250 leiel

a II. oszt., 250 lei a III. oszt. és 300 leiel a IV. osztban.

Ne felejtsek el!

ujtsák meg sorsjegyeiket.

a II-ik osztály huzása **december 15.**

LOTERIA DE STAT.

„BUCURESTI” étterem-kávéház Deván, Str. Eminescu Baritiu u. sarok

Kitűnő ételek és italok. — Parkett tánc, jazz zenekar minden este. Mérsékelt árak — Kereskedelmi utazóknak érkezővendégmenny.

Figyelmes kiszolgálás.

A napokban érkezik meg az elsőrendű bucuresti KABARÉ.

CENZURAT